



“金鑫珠宝杯”洛阳市首届收藏检阅



陈年宣纸、陨石、年画、核雕……它们可都是收藏界的新宠——

收藏新风尚 亮出新花样



□据 瓷库中国网

随着艺术品市场的进一步调整,越来越多的人将目光聚焦到一些偏门收藏领域。在古代书画、瓷器等精品逐渐缺失的情况下,大众收藏门类五花八门,收藏界每隔几年冒出新物件也不是什么新鲜事儿,下面就来看一下近期艺术品收藏的新品类吧!



核雕艺术品

陈年宣纸 价格5年涨近4倍

随着宣纸价格的上涨,老宣纸和具有特殊意义的纪念宣纸愈加受到收藏界的追捧。据了解,在武汉市当地收藏品市场上,产自20世纪70年代的一刀陈年宣纸,如今价格为4万元。

作为文房四宝之一,宣纸历来深受文人墨客的喜爱。2008年奥运会开幕式上,宣纸在世人面前恢宏亮相,自此其价格上涨更为明显。以著名的红星宣纸为例,它已从当初的每刀300多元,涨到现在的每刀1400多元,不到5年的时间价格涨了近4倍。而出厂10年以上的老纸,在拍卖市场上更是备受瞩目。



琥珀化石

陨石 每克20元至1万元

四五年前,陨石还处于无人知晓、无人关心、无人过问的状态。然而因为陨石的稀缺性,如今在国际国内收藏市场上,它的经济价值正逐步体现,价格飙升速度非常快。

据业内人士介绍,最贵的1万多

元1克,不过也有便宜的,有的石陨石价格为每克20元。陨石收藏在我国处于起步阶段,目前尚没有相关权威机构能够对陨石定价,线下交易双方一般都是根据市场行情来定价。



古生物化石

硬币 或成市场黑马

近年来,部分已逐渐淡出流通市场的硬币作为人民币收藏品的一员,一进入收藏市场就成了香饽饽,价格已远远超过其面值。业内人士表示,根据目前的市场行情判断,硬币的收藏前景不会

逊色于第三版人民币,硬币很有可能成为未来钱币收藏品市场上的一匹黑马。

业内人士表示,市场叫价与真正能交易的价格还是有一定差距的,投资单枚硬币没有太大意义,一般还是整套更有价值。

化石 不能随心所欲收藏

目前全国化石收藏已形成气候,不过大部分地区的化石收藏市场都没有成型,收藏者人数也非常少。化石收藏相对偏门,不过里面的讲究可不少。化石价格高低,取决于三方面的因素——观赏性、科研价值、稀缺性,如果三方面都具备的话,价格不菲。

需要提醒的是化石收藏不能随心所欲,由国土资源部发布的《古生物化石保护条例实施办法》规定,未经批准发掘古生物化石或未按照批准的发掘方案发掘古生物化石的,最高可罚款50万元。收藏单位或者个人将其收藏的一级重点保护古生物化石转让、交换、赠予、质押给外国人或者外国组织的,将对单位处40万元以上50万元以下罚款,对个人处5万元以上10万元以下罚款。



文玩核桃

年画收藏 渐成时尚

以前每逢春节,家家都会张贴年画。现在随着年画在人们日常生活中的退出,年画收藏受到越来越多人的关注。就目前来看,年画收藏者一般年龄较大。但随着年画的

收藏价值被逐渐发掘,许多年轻人也开始加入年画收藏的行列。不过,目前的年画收藏市场,用业内人士的话来说就是“刚起步,还有待培养”。



年画

名家核雕 升值潜力更大

近几年,核雕艺术品进入拍卖市场,核雕价格开始升温。在一次拍卖会上,一件108粒的“清核雕先贤人物串”以134.2万元的高价成交。

武汉收藏家协会副会长罗明翔介绍,核雕艺术品的优劣最主要是看其工艺好坏,具体而言制作难易程度、周期等均为考量指标,通常一件精品需要较长时间构思、创造,甚至一雕雕一两年也不少见,而大路货要不了一个上午就能雕好。“目前玩核雕的人越来越多,建

议收藏出自名家之手的手刻核雕艺术品,其升值潜力会更大。”

(<http://www.gogochina.cn/>)

文玩核桃 叫价近万元

“文玩核桃武玩球”,把玩核桃能强身健体,文玩核桃本身也有极高的收藏价值。文玩核桃在北京、天津尤为盛行,目前其他地区也有不少玩家关注,一对

好的核桃价格可能接近一万元。狮子头、虎头、官帽、鸡心都是文玩核桃中的名贵品种,现在一对狮子头核桃少说也要两三千。

(本版图片均为资料图片)

